

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA

Año XXVII

Núm. 8.227

Segunda Época

Miércoles 9 de Enero de 1935

Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6

Pagos anticipados

Apartado de Correos núm. 26

Después de una campaña ruinosa

Almería necesita que se le atienda

«Lo mismo que corrió la sangre en Annual y Asturias, va a correr el hambre en Almería».

Así se expresó, como colofón a toda una serie inabarcable de lamentaciones, uno de los parroqueros asistentes a la asamblea del pasado domingo.

Salvemos lo que de incongruencia gramatical pueda tener la expresión del parroquero almeriense, y reconozcamos que acompaña la mayor razón a su grito angustioso.

El hambre, es verdad, se cierne como nube cargada de desasosiegos sobre la infortunada provincia almeriense.

El invierno, con toda la crudeza de su intemperie irremediable, conturba en estos días los ánimos mejor templados ante la negra perspectiva.

La ruina, que no otra cosa constituyó para Almería la pasada campaña uveana, pesa ya como losa de infortunio sobre la situación cada vez más desesperada de los que todo lo perdieron.

No hay solución a mano.

Los parroqueros han visto esfumarse, como consumido por voraz incendio, el fruto de sus desvelos. La uva, tan amorosamente cuidada por el productor, fué a los mercados, y de ellos sólo retornó la triste nueva, un día y otro, de que aún se exigía mayor sacrificio que el sudor de cultivarla para satisfacer los gastos y más gastos de su exportación.

Los parroqueros son presa del anonadamiento, ante la imposibilidad de atender a esos gastos.

La inquietud es tan general que ya se habla de abandonar un cultivo que, si la pasada derrota se repite, no ha de compensar ni los mínimos esfuerzos de los cultivadores.

Hay que pensar en remedios heroicos.

No es posible un conformismo que sería suicida, cuando se trata de la única riqueza, del único medio de vida de toda una provincia azotada por la desgracia.

Los poderes públicos, los medios gubernamentales, siempre diligentes cuando se trata de exigir tributos o imponer cargas, no pueden permanecer sordos al clamor de este olvidado pedazo de España que se deshace al conjuro de sucesivos infortunios.

Es preciso que la voz angustiada del parroquero almeriense, sea el grito clamoroso de Almería entera.

Hay que llegar hasta donde legalmente se pueda, en demanda, en exigencia de recursos más bien, de auxilios que mitíguen el dolor de haberlo perdido todo.

Hay que hacerse oír, en una palabra. Y hacerse oír, no como quien solicita una merced; sino como quien merece que se le atienda.

CRÓNICA LOCAL

El día de ayer

El octavo día del año que inicia su curso, no ofreció, a igual que sus siete hermanitos menores, novedad alguna digna de mención.

Ni siquiera en lo que se refiere al tiempo experimentamos cambio notable en la intensidad del frío.

Hubo, no obstante, un amago matinal de descenso en la temperatura, pero bien pronto el sol alejó las nubes que constituían la amenaza.

Los medios informativos locales mantuvieron su parquedad de noticias, hasta dejar casi en blanco el blok de notas del reportero.

Si acaso, la sesión de la Comisión gestora provincial que, como de costumbre en estas reuniones, no aportó tema de interés al comentario público.

Las informaciones telegráficas de Madrid nos trajeron la referencia del Consejo de ministros, con sus zurdos, sus remiendos y sus bordados. Total, cosas del Sindicato de la aguja.

Nuestro clima

Servicio Meteorológico Nacional. Datos facilitados por el servicio meteorológico de nuestra capital.

Presión media del día	768,2
Temperatura máxima	15,0
Idem mínima	8,1
Idem media	11,5
Idem máxima el So.	22,0
Humedad relativa media	59
Evaporación en 24 horas	1,6
Luja en 24 horas	0,0
Viento dominante	S.S.W.
Fuerza en metros por segundo	2,5
Nubosidad	Cubierto

Estado general atmosférico del día 8 de Enero a las siete horas.

Las bajas presiones se sitúan formando tres núcleos; uno sobre España, otro entre las Azores e Irlanda, y otro de mayor intensidad al O. del Báltico.

Las presiones bajas radican sobre Italia al S. de las islas Azores y sobre Islandia.

En toda España el cielo está nuboso y se forman algunas nieblas.

En la Península Ibérica también hay nieblas matinales, mucha nubosidad y algunas lloviznas en las comarcas del Cantábrico.

La temperatura máxima de ayer fué de 18 grados en Málaga y la mínima de 6 grados bajo cero en Avila.

En Madrid, la máxima fué de 7,6 grados y la mínima de 3 grados bajo cero.

Tiempo probable hasta el día 9 a las siete horas:

Cantabria y Galicia, vientos de dirección variable, cielo nuboso y algunas lloviznas.

Archipiélago de Baleares, cielo nuboso, vientos del Noroeste y tiempo inseguro.

Resto de España, buen tiempo de cielo algo nuboso y algunas nieblas matinales.

Los iguales

En el sorteo de los iguales verificado ayer correspondió el premio al número 198.

Los que viajan

Se encuentra en esta el presbítero don Ricardo Pérez Reche, nuestro antiguo amigo.

POR TELEGRAMA

La Benemérita dispara contra un auto de la Dirección de Seguridad

Resulta muerto el chófer

Madrid, 8 8 noche.

Durante la madrugada se registró un suceso lamentable que llevó gran alarma al vecindario y ocasionó una víctima.

Próximamente a las cuatro, la pareja de la Benemérita que prestaba servicio en el Parque del Metropolitano fué advertida de la presencia de un auto sospechoso. La pareja que había visto el auto, le dieron el alto, pero sin duda el chófer no se aperció y continuó su marcha y en vista de ello los guardias hicieron varios disparos alcanzando uno de los proyectiles al conductor que resultó muerto.

La bala le recibió en la cabeza y parte de la masa encefálica, fué proyectada contra el para brisas del auto.

El vehículo resultó ser uno de los coches del Parque móvil de la Dirección de Seguridad que se halla de servicio y se había desplazado del Parque, para trasladar a su domicilio a un funcionario de la comisaría de Vallecas, apellidado Gil, que se sintió repentinamente enfermo.

La víctima se llama Gabriel Bardal y era conductor de reciente ingreso.

NECROLOGÍA

En la paz del Señor y confortada con los auxilios espirituales, falleció anoche la virtuosa y respetable señora doña Josefa del Castillo Peinado, esposa del antiguo y acreditado industrial de esta plaza don Juan Jiménez Moreno y madre de nuestro compañero de redacción, don José Jiménez del Castillo.

Fuó la finada, esposa modelo y madre amantísima y una a estas virtudes la de practicar la caridad cristiana que le hizo en todo momento acreedora al respeto y cariño de cuantos la trataron.

A su esposo e hijos, y en particular a nuestro compañero de redacción don José Jiménez, expresamos nuestra condolencia y pedimos a nuestros lectores que la tenga presente en sus oraciones.

En la mañana de ayer y bajo Cruz alzada de la Parroquia de San Sebastián se verificó el triste acto del sepelio de la Señora doña Esperanza Gallego Martínez, esposa del señor Juez de Primera Instancia e Instrucción del Distrito de San Sebastián de esta Capital don Angel Gallego.

Una numerosa y distinguida concurrencia seguía a la fúnebre carroza. Sobre el lujoso féretro iba colocada una cruz de flores naturales del Ilustre Colegio de Abogados. Pendientes de la carroza iban coronas de flores artificiales del Ilustre Colegio de Procuradores, de los funcionarios del Juzgado, de familiares y una de flores naturales de los funcionarios de la Audiencia.

Occupaban la presidencia del duelo el Vicario General don Rafael Ortega que ostentaba la representación del Excmo. Señor Obispo, el Presidente de la Audiencia señor Aguirre, el Fiscal señor Porras, el Juez Decano señor Yáñez, el Alcalde de la Ciudad señor Alemán, el Decano del Ilustre Colegio de Abogados señor Rovira, el del de Procuradores señor Pérez Gallardo, el Secretario de la Audiencia señor Navarrete, y varios familiares próximos de la finada.

Reiteramos nuestro pésame al viudo y al padre de la difunta y encarecemos a nuestros lectores sufragios por su alma a la que Dios conceda eterno descanso en la gloria.

«En la revolución que se acerca tendré yo presente que, si no soy muerto en ella, seré el primer prisionero».

Las anteriores palabras son de un discurso de Indalecio Prieto; y, en efecto, ahí está; prisionero en la Costa Azul.

DE MADRID A ALMERÍA

La Constitución

Empezando por la más alta magistratura del régimen y siguiendo por los personajes y personajillos de primera y segunda fila y por todas las representaciones de Prensa y de opinión, no hay nadie que no reconozca que la ley fundamental está necesitada de reforma y que es absolutamente necesario hacerla. Claro que no existe unanimidad en cuanto al alcance de ella, pero existe en cuanto al hecho de la revisión. Y se explica muy bien que así suceda, porque la Constitución vigente carece de aquella condición que han de tener las grandes normas políticas de los pueblos para que satisfagan a estas o sea, que como acaba de decir el señor Salazar Alonso con buen sentido, respondan al espíritu tradicional del mismo, a su constitución interna, a su genio, en una palabra, a su naturaleza.

Los principales sectores de la ley fundamental que votaron las Cortes Constituyentes no tuvieron en cuenta ni o que fué, ni lo que es, ni lo que quiere y siente la nación. No legislaron para ella, sino para ellos, o para las ideas, quereres y sentires de ellos. Le dieron un tijaletazo a la Constitución de Weimar, otra a la del Uruguay y plagiaron los cuadernillos constitucionales de otros Estados y cortaron y cosieron un traje preiendiendo el absurdo de que lo vistiera España, aun estando por completo fuera de sus medidas. Y ya se ha visto que eso no puede ser.

Aunque todos reconocen, según hemos indicado antes, la necesidad de la revisión, no faltan republicanos y socialistas de los espíritualmente desnationalizados, si es que hay alguno que no lo esté, que se adelantan a declarar que son intangibles los artículos de la Constitución que más ofenden a la conciencia católica del país y hasta amenazan con agravarlos. La declaración, como testimonio de sus personales deseos, es innecesaria y la amenaza ridícula. Es innecesaria porque harto sabemos que las medidas sectarias sólo las llenaría la anulación total de las instituciones religiosas. Son continuadores de aquella plebe judía que gritaba: «¡No queremos que reine sobre nosotros!» y la amenaza es ridícula porque ¿de dónde se sacan que va a predominar el sectarismo en las nuevas Constituyentes en la proporción que predominó en las viejas? No. Se reformará lo que deba ser reformado, o lo que cuente con la asistencia de opinión y de votos para la reforma. Y si cuando llegue el caso están en el puesto que corresponde a su significación todos los que con arreglo a ella lo deben ocupar, fracasarán los anhelos sectarios y las maniobras masonicas y se revisará o rectificará la ley fundamental en todo lo que el país quiere que sea revisado o rectificado, porque este país tiene también la experiencia de estos tres años de la Constitución impuesta a España. Tiene la experiencia de que con ella es punto menos que imposible el Gobierno. Tiene la experiencia de que en la proporción en que se han destruido o debilitado los resortes espirituales ha sido necesario establecer los resortes materiales que se llaman guardia civil, guardias de asalto, policías de toda clase con los medios adecuados para afrontar las continuas rebeliones, todo lo cual supone una millonada; tiene la experiencia de que cuando se va claramente contra la autoridad divina, se desatan, como es lógico, todas las pasiones y todos los rencores y todos los anhelos de los ambiciosos contra las autoridades humanas. Y como España quiere paz, orden y trabajo está dispuesta a con clar con todo lo que va contra ellos. Y si no lo estuviese le faltaría hasta aquello de que no carecen los seres más inferiores, el instinto de conservación, e iría derechamente al despeñadero y a la catástrofe.

PATRICIO

Por telegrafo

Consejo de ministros

La reunión ministerial se dedicó a preparar el programa para la próxima labor parlamentaria

Madrid, 8 3:30 tarde.

El Consejo de ministros en la Presidencia comenzó a las diez y media de la mañana y terminó a la una y media de la tarde.

Ni zurdos ni remiendos

El primero en abandonar el Consejo fué el ministro de Obras Públicas, señor Cid, quien dijo a los informadores que hubo mucho despacho de asuntos.

Los periodistas le preguntaron: —¿Y de zurdos?—

—Ni zurdos, ni remiendos—se limitó a contestar.

Referencia del señor Jalón

El ministro de Comunicaciones manifestó que el Consejo había sido muy importante.

Se aprobó un decreto atendiendo a la petición del ayuntamiento de Betanzos que ha solicitado beneficios y exacciones igual que el de Madrid en el año 1931.

Esos beneficios representan para el citado ayuntamiento unas setenta mil pesetas que destinará a obras de traída de aguas y otras.

Se han leído las peticiones de varias personas de Asturias que interceden porque se indulte al condenado por los tribunales militares, Jesús Argüelles, y se trató de la posibilidad de levantar el estado de guerra en varias provincias.

Para ello se pedirán informes a las autoridades con el fin de ver si se puede levantar en el mayor número de provincias.

El Consejo se ocupó del programa parlamentario ante la próxima apertura de la Cámara, pues es ne-

cesario llevar un índice de trabajo eficaz, toda vez que ante la proximidad de las elecciones municipales conviene tener aprobadas las leyes electorales y municipal.

Se acordó imprimir actividad a las comisiones parlamentarias para la redacción de los estatutos tan interesantes como los de Prensa, el municipal y el provincial, así como los de comunicaciones marítimas y patrimonio forestal.

Se estudió detenidamente la forma de allegar un medio para que los edificios que tiene alquilados el Estado, pasen a su propiedad y se estudiará también la posibilidad de un empréstito para realizar obras nuevas en todas las provincias.

En Sevilla se cuenta con poder utilizar muchos de los pabellones de la Exposición.

Uno de estos días se comenzará el estudio del discurso presidencial sobre la reforma de la Constitución para publicarlo, y así lo podrán conocer los grupos políticos juntamente con el criterio del Gobierno.

Terminó el señor Jalón diciendo que el Gobierno había expresado su sentimiento por la dimisión del ministro sin cartera señor Martínez de Velasco.

Manifestaciones del señor Lerroux

Al salir el jefe del Gobierno manifestó a los informadores que el Consejo había sido rápido en el despacho de asuntos de trámite; pero detenido en los cambios de impresiones.

—Hemos consultado —agregó— con los gobernadores y generales de

división sobre el levantamiento del estado de guerra en las provincias y esperamos sus informes para resolver.

La Comisión interministerial se ocupa del estudio de la reforma constitucional sin prisa.

Hemos estudiado también las leyes municipal y electoral y nos ocupamos, con los datos de los respectivos ministerios, de ver la forma de adquirir en propiedad los edificios oficiales hoy en arrendamiento mediante un empréstito de mil millones.

Se construirán nuevos edificios resolviéndose así el paro obrero y evitaremos la concentración de trabajadores, y si no se remedia totalmente se aliviará bastante.

El proyecto lo estudiará una comisión técnica.

Hemos recibido telegramas interesando el indulto de Jesús Argüelles, condenado por los tribunales de Asturias.

Preguntado el señor Lerroux si conferenció con el señor Gil Robles, contestó que sí el señor Gil Robles tenía interés en hablar con él, desde luego.

Añadió que por la tarde vendrá a la Presidencia para pedir hora al señor Alcalá Zamora y llevarle a la firma varios decretos.

Preguntado por la reorganización ministerial exclamó:

—Ya saldrá, no deo de bordar. Terminó exponiendo que entre los decretos que firmará hoy el Presidente de la República, están las dimisiones de Martínez de Velasco y Pita Romero.

Nota oficiosa

De la reunión ministerial se facilitó a la Prensa la siguiente nota oficiosa:

ESTADO: Reglamentando el ingreso en las órdenes de Isabel la Católica y de la República.

Concediendo la banda de la Orden de la República al presidente del Perú y a otros funcionarios de aquella nación.

GOBERNACION: Reintegrando al servicio activo a los agentes de vigilancia que se relacionan.

AGRICULTURA: Nombrando vocal del Instituto de Reforma Agraria al veterinario don Santiago Tapia.

Disponiendo que la provisión de vacantes de la escala técnica se haga con el cuerpo de auxiliares del ministerio y restableciendo las plantillas del cuerpo técnico.

INSTRUCCION: Nombrando subsecretario del ministerio a don Mariano Cuber.

TRABAJO: Disponiendo que continúe en vigor en Navarra, el régimen privativo especial en materia sanitaria.

Dictando normas para aplicación de la ley de coordinación sanitaria.

Fijando las plantillas del personal técnico auxiliar del ministerio.

OBROS PUBLICAS: Aprobando definitivamente el proyecto de obras que han de terminar la construcción de la primera dársena del puerto de Santa Cruz de Tenerife.

Aprobando el pago de las obras que se realizan para el abastecimiento de agua en el puerto de Cabras. Idem de otras obras en distintas provincias.

Nombrando jefe del secretariado del ministerio a don Pedro de Pabolo Bernar.

PRESIDENCIA: Autorizando para usar la denominación de «Bloque Nacional» a varias entidades que lo han solicitado.

GUERRA: Refundiendo en un solo texto todas las disposiciones que regulan la provisión de destinos por concurso.

Concediendo la medalla del Mérito Militar a la fuerza de aviación que actuaron en la represión de octubre.

Estableciendo la forma en que cumplirán la pena los militares separados del servicio y sean después condenados.

Nombrando general de la cuarta brigada a don Francisco Pastor.

Idem para el mando del centro de movilización de reserva, al coronel don José Servia.

Concesión de varias cruces.

HACIENDA: Aprobando un decreto sobre competencia de administraciones provinciales, referente a exacciones tributarias.

¿Qué conseguimos gastando centenares de duros en la esplendidez de los monumentos religiosos, si los diábolos ateos arrancan del pueblo el verdadero monumento de la fe y del amor a Jesucristo?

Y no se diga que antes que los templos y los altares no hay nada.

La Prensa católica, que es el instituto armado de los principios básicos de la sociedad, es la primera de las necesidades sociales.

Investigación histórica

III

Bien de mañana era cuando mi querido amigo don Juan Cuadrado me buscaba y encontraba en la fonda y el novel escritor señor Giménez, sobrino de mi inolvidable colaborador Flores me saludaba en nombre de su título y respetuosamente me ofrecía su amistad.

Salí con Cuadrado hacia el Archivo y este día me consagré a estudiar las Actas Capitulares, siendo muchas y muy importantes las que allí se custodian.

Una de las más curiosas es la que trata del pleito sostenido en Vera sobre linderos de los lugares, de Huércal y Overa el año 1528, y por esta Acta conocemos los nombres de muchos moriscos como son: Alonso Cergani, Gómez García, Pedro Abeneca, Luis Alcaín, Andrés Alarabí, Luis Algarbál, Francisco Cantarero, Alonso el Manote, Antón de Raya Ballesteros, Diego Alberreque, Adrián Leones, Francisco Marcor, Francisco el Boirá, Hernán Pardo, Pedro Luján, Diego Gomaraz, García Algodairi, Francisco Mozaquá vecino de Cuevas, Miguel Alcacerca, Antón Rayavel cestero, García Alanzor vecino de Cantoria, Pedro Gamo, Diego Manz, Gaspar el Gondalri, Alonso Uganí, Antón López, Adrián Leones hijo, García el Marcor y García el Godari; algunos de los cuales como Diego Alberreque y García Algodairi agitadores y reclutadores de gente durante la rebelión.

Muchas otras actas pasaron por mis manos como la de 6 de octubre de 1551 en que se dispone que con premura se reparen los muros de Vera desde la casa de Mellón de Ubeda; la de 1559 (fecha borrosa) en que aparece una relación de contribuyentes para el sostenimiento de las tropas que combatían; y la del año 1560 que se halla al folio 12 de un libro forrado de cuero en el cual se reclaman a Vera cantidades por Alonso Fajardo, Juan Soler y Reinaldo de Amezqueta para hacer frente a la rebelión de los moriscos.

Nótanse en estos años las necesidades urgentes de la guerra y la vigilancia para satisfacerlas, como se ve por la concordia firmada entre Vera y Mojácar el año 1552, ratificada por Diego de Ortega y Raimundo de Belmonte como Regidores, en que se ofrecen ambas ciudades mutuo auxilio; la Pragmática de 1551 en que se ordena que la Justicia y Regimiento de Vera proporcione hombres para la defensa de Mojácar; y la Real Provisión de 6 de septiembre de 1551 en la cual se manda a Diego de Alvarado atender al socorro de Vera y Cobar.

Que España en aquel tiempo tenía muchos peligros lo prueba la Real Cédula de 1.º de diciembre de 1551 en que el príncipe D. Felipe encarece no se trate ni contrate con franceses por motivo de la guerra.

Es curiosa la siguiente Acta que transcribimos: «En la ciudad de Vera en consejo a veinte e nueve días del mes de Sete. de mill e quinientos e sesenta e nueve años los muy magníficos señores zibdad de Vera, Consejo, Justicia e Regimiento della es a saber el muy magnífico señor el bachiller Agustín Mender Pardo, alcalde mayor de la zibdad e Francisco Martínez de Salas e Antonio Fajardo e el bachiller Juan de Soler e Bartolomé Blazquez e Francisco de las Cuevas Regidores de la dicha zibdad, estando juntos en su cabildo e Ayuntamiento como lo hace de uso e de costumbre de se juntar por ante nos los escribanos del cabildo y en corpus reunidos dixerón que por quanto el domingo próximo pasado que se cantaron veynte e cinco días del presente mes de septiembre el reyezuelo que se dice «de los moros levantados en deservicio de Su Magestad en este Reyno de Granada con campo de mucho número de moros vino a esta zibdad e le puso cerco con artillería e la tubo cercada e sitiada el dicho domingo y todo el día desde las ocho de la mañana hasta las siete de la tarde e con el arcabucera que trahía hizo daño en algunos ombres vecinos desta zibdad e forasteros e por experiencia se vio que las casas, paredes e tejas que están en los arrabales de la puerta de la mar e de la puerta que dizen de Granada, de esta zibdad, de la parte de arriba, hizieron saeteras sirviendo las dichas casas e tapias de trincheras, cada que las dichas casas rezeve el dicho daño, e pudiera ser durando el dicho cerco, por ello venir otro mayor daño e riesgo a esta zibdad, á estando como está este reyno en rebeliacion e levantada por los moros del, e a quitar los dichos inconbinientes, por que si otra vez obiese el cerco lo que Dios no permita, o obiese un ataco estando como está en peligro ordenaron e mandaron que las dichas casas e tapias de trincheras de guertes se vean e visiten e las que parecieren donde se hizo el dicho daño o se pueda hezer, e el que pueda venir a esta zibdad, se derriben e demuelan o se quiten, e porque las casas de dicho arrabal son setenta o sesenta e quitanlas e derribarlas sus casas ayn pagaraslas o darles otras en que bivan como ellos, por ser como son los mas de ellos gente pobre e miserable, e la zibdad cercada está estrecha, e no hay donde bivan ni se han yan otros, se irán de la dicha zibdad y demas de perder los sobredichos vecinos se irán della muchos ombres de»

guerra que viven en los dichos arrabales comido a la ciudad que no tiene rentas ni propios de que poder pagar...

ciudadana que asiste con su confianza a la mente presidencial, y es seguro que pronto podrá realizarse uno de los más grandes empeños de Roosevelt...

Otra acta es la de 19 de diciembre de 1951 que otorga títulos de propiedad de la mina del Cabezo de María...

Reúrdese que ya la «reconstruction finance corporation» solucionó la crisis de 1933. Y tratándose de un caso tan excepcional...

Volví a la fonda y pergé una cuenta cuartillas para poner en claro las notas recogidas.

Declara Galarza y mañana comparecerá Azaña

Consejo de guerra

Tres atracadores son condenados a reclusión perpetua

Madrid, 8 8 noche. En la Cárcel Modelo se celebró consejo de guerra sumarísimo contra tres atracadores detenidos...

El alijo de armas

Madrid, 8 8 noche. Ante el juez especial señor Alarcón, prestó esta mañana declaración don Ángel Galarza...

DESDENUEVA YORK

El mensaje de Roosevelt al Congreso

El 3 o el 4 de Enero leerá el presidente yanqui su mensaje al Congreso, que será la portada de la nueva etapa de su programa reconstituyente...

De Instrucción Pública

Relación de escuelas vacantes que han sido adjudicadas interinamente, por el Consejo provincial de Primera Enseñanza...

Nuestros corresponsales

Doña Argentina Méndez García, para Turrillas.

Manifestaciones del señor Lerroux

Poco después salió de la Presidencia el señor Lerroux y mostrando una abultada cartera, dijo a los periodistas que se dirigía al domicilio del señor Alcalá Zamora...

Los suplicatorios contra Tirado y Bruno Alonso

Madrid, 8.-La comisión de suplicatorios ha acordado informar favorablemente la concesión de éstos contra el diputado socialista señor Tirado...

Información de la Presidencia del Consejo

Madrid, 8.-10 noche. A las ocho de la noche salió del despacho de la Presidencia del Consejo el gobernador general de Cataluña señor Portela...

Crónica económica semanal

La economía española durante el año 1934. Ignoro si el año pasado los que iban a responsabilizarse de nuestra política económica tenían una esperanza sincera...

Los discursos del presidente

En el Consejo de ministros de esta mañana quedó nombrada una ponencia que integran los señores Vaquero, Cid y Dualde...

Alcance político

Madrid, 8 8 noche. Un ministro decía esta tarde que el Consejo de ministros de hoy fué idílico. Estudiaron todos los asuntos, como si la vida material del Gobierno fuese eterna...

Un Consejo idílico

Madrid, 8 8 noche. Un ministro decía esta tarde que el Consejo de ministros de hoy fué idílico. Estudiaron todos los asuntos, como si la vida material del Gobierno fuese eterna...

Ante la reforma constitucional

En la próxima semana se propone el Gobierno e tutdar su posición ante la reforma constitucional. Los ministros consultarán previamente a sus respectivos grupos políticos...

Otras notas de ampliación del Consejo

Como nuevas notas de ampliación del Consejo se sabe que durante este no se trataron temas políticos. Se acordó nombrar una comisión de técnicos para que estudie los medios de remediar el paro obrero...

Los dirigentes socialistas han desaparecido con el dinero que daban los pobres obreros para socorros mutuos y cajas de resistencia

Los dirigentes socialistas han desaparecido con el dinero que daban los pobres obreros para socorros mutuos y cajas de resistencia.

Peluquería de Señoras PACA LOPEZ TRAJANO, 4 Ondulaciones Marcel, Artística, al Agua y Permanentes Aparatos, los más modernos.-Precios económicos

Información de la Presidencia del Consejo

Madrid, 8.-10 noche. A las ocho de la noche salió del despacho de la Presidencia del Consejo el gobernador general de Cataluña señor Portela...

Manifiesto del señor Lerroux

Poco después salió de la Presidencia el señor Lerroux y mostrando una abultada cartera, dijo a los periodistas que se dirigía al domicilio del señor Alcalá Zamora...

Los suplicatorios contra Tirado y Bruno Alonso

Madrid, 8.-La comisión de suplicatorios ha acordado informar favorablemente la concesión de éstos contra el diputado socialista señor Tirado...

Crónica económica semanal

La economía española durante el año 1934. Ignoro si el año pasado los que iban a responsabilizarse de nuestra política económica tenían una esperanza sincera...

Alcance político

Madrid, 8 8 noche. Un ministro decía esta tarde que el Consejo de ministros de hoy fué idílico. Estudiaron todos los asuntos, como si la vida material del Gobierno fuese eterna...

Ante la reforma constitucional

En la próxima semana se propone el Gobierno e tutdar su posición ante la reforma constitucional. Los ministros consultarán previamente a sus respectivos grupos políticos...

Otras notas de ampliación del Consejo

Como nuevas notas de ampliación del Consejo se sabe que durante este no se trataron temas políticos. Se acordó nombrar una comisión de técnicos para que estudie los medios de remediar el paro obrero...

co, pero desde luego formarán parte de ella los señores Villalonga, Villa nueva y otros parlamentarios.

También en la reunión ministerial se tratarán los asuntos que han de presentarse a las Cortes.

Se espera al Alto Comisario. Se espera que en breve llegará a Madrid el Alto Comisario en Marruecos, que viene a conferenciar con el Gobierno...

Los indultos. Otro de los asuntos tratados en el Consejo de esta mañana, fué el asunto de los indultos...

GABANES - PELLIZAS Checos - Impermeables Gabardinas inglesas Precios baratísimos Casa Rosales.-Tiendas, 4

La situación en Méjico

Méjico, 8 8 noche. Esta mañana se organizó una imponente manifestación en la que figuraban más de cinco mil personas, en su mayoría estudiantes.

Represalias contra los «camisas rojas»

Méjico, 8 8 noche. Esta mañana se organizó una imponente manifestación en la que figuraban más de cinco mil personas, en su mayoría estudiantes.

Un mitin. Incendian el hotel de Garrido

Los estudiantes celebraron un grandioso mitin donde se pronunciaron violentos discursos atacando al Gobierno.

Traslado de detenidos

Durante la última madrugada fueron trasladados al fortín El Real ochenta detenidos en el vapor «Mañuel Arnés».

Allam Cobham, continúa su vuelo a Oriente

Madrid, 8-10 noche. El famoso aviador inglés Sir Allam Cobham, que ha permanecido en Madrid durante dos días...

La sesión de ayer

Bajo la presidencia del señor Guitard Román se reunió en la mañana de ayer la Comisión gestora provincial.

PROVINCIAS

Se detiene a un revolucionario. Málaga, 8.-La Benemérita ha detenido en la estación de Bobadilla a un sujeto llamado Carlos Luna...

El detenido resultó ser un activo revolucionario de Oviedo, ocupándosele varios documentos de interés.

Prácticas de la fuerza de Asalto. Esta mañana comenzaron a hacer prácticas las fuerzas de Asalto, ejercitándose en el lanzamiento de granadas de mano.

Alguien dijo que de las escuelas sin Dios salen los hombres sin alma. La tragedia que acaba de sufrir España es buena prueba de ello.

Alguien dijo que de las escuelas sin Dios, y apartar de la enseñanza a los maestros infames que cometen el crimen nefando de trabajar a mansalva en la perversión moral de la niñez...

Tales maestros son mil veces peores que los homicidas.

Correo de la provincia Vera

Hurto de una caballería. El vecino de Antas Cándido Casquet Casquet denunció a la Guardia civil...

Ignora quién pueda ser el autor del hurto. La Benemerita realiza gestiones para dar con el autor o autores del hecho.

INJERTOS. Bien desarrollados, de uva de Oñanes y Molineras, tomados de lejitimas y seleccionadas parres del pais...

PRENSA OFICIAL. Publica el del lunes, día 7. Orden del ministerio de la Gobernación sobre expedición de títulos de secretarios de Ayuntamientos.

Vida Religiosa. Santos de hoy, Miércoles. Santos Julián, Revocato, Fortunato y Segundo, mrs. Pedro y Marcelino, ob. Basilio y Marciana vgs. y mrs.

A los cosecheros de naranja. En Gádor, José García Molina, vende naranjos injertos los mejores de la provincia al precio de 1'50 cada uno.

EXTRANJERO. Felicitaciones a Mr. Laval. París, 8.—En el Consejo de ministros celebrado esta mañana, se aprobó una moción, felicitando a Mr. Laval, por el éxito de las gestiones realizadas cerca de Mussolini.

RAIGALES. de Parras del pais encabezados y bien seleccionados. De Olivos, superiores de 1 y 2 metros. Se venden en Tabernas.

NOTICIAS. Hospital Provincial. Guardia para hoy: Médico, don Eudoro Pérez López. Practicante, don Francisco Gutiérrez Medina.

Registro Civil. En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones: Distrito de la Audiencia: Nacimientos: Joaquín León Acuña y Blas Ruiz Hernández.

NOTAS AGRICOLAS. Un cultivo valenciano. No siempre han de ir los españoles a países extraños para estudiar novedades o investigar cosas viejas.

TRIBUNALES. En la Audiencia. Señalamientos para hoy. Sección primera.—No hay señalamientos.

EL MEJOR CAFÉ. PUERTO RICO, CARACOLLO Y MOKA TOSTADO DIARIAMENTE LO ENCONTRAREIS EN CASA. JOSE ABAD NOVIS. Castelar, 5 (esquina Glorieta de San Pedro)

PLATANO-CEREOSA ALIMENTO VEGETAL COMPLETO MEJOR QUE LA CARNE Y LA LECHE

EL PREFERIDO POR ENFERMOS Y CONVALESCIENTES. LO RECETAN TODOS LOS MEDCOS. Exclusiva de venta para Málaga y Almería.—JOSE MARIA MOLINA.—Almacén de Especialidades Farmacéuticas.—G. Riego, 47 pral.—Teléfono 2-46. Apertado, 68.—ALMERIA

Román Sierra Forniés Médico Militar retirado

ODONTÓLOGO-DIPLOMADO EN TUBERCULOSIS PULMONAR. Ayudante de los Odontólogos en el Hospital Militar y en la Sociedad «La Equitativa» de Madrid.

Calle Capitán Galán, (antes Martínez Campos), núm. 1, bajo. CONSULTAS: Medicina y Cirugía general, de 12 a 1 y de 3 a 5. DENTISTA: de 10 a 12 y de 5 a 7.

Parraleros

Comprar los abonos orgánicos marca "SATURNO" compuestos especiales para parras, naranjos y patatas. Para informes: Antonio Pelegrín Pastor General Segura, 4.—ALMERIA

Laboratorio de análisis clínicos e Instituto antirrábico

Dr. Eduardo Pérez Cano. Autorizado por el Instituto Nacional de Higiene. ANALISIS DE SANGRE, ESPUTOS, ORINAS Y DEMÁS PRODUCTOS BIOLÓGICOS. CONSULTA DE LESIONADOS POR ANIMALES SOSPECHOSOS DE HIDROFOBIA. DIAGNÓSTICO REVELADOR DE LA RABIA. TRATAMIENTO ANTIRRÁBICO. De 3 a 5.—Eduardo Pérez, 7.

Dr. Eduardo Pérez L. Echeverría DEL HOSPITAL PROVINCIAL

Cirugía general. Partos. EDUARDO PÉREZ 7.—Sanatorio: Avenida de la República, 51.

HEMORROIDES (Almorrana)

CURA RADICAL sin operación, por un procedimiento que carece absolutamente de peligros y compatible con las ocupaciones del paciente. Dr. Francisco Soriano. MATRIZ - PARTOS - CIRUGIA GENERAL - RAYOS X - DIATERMIA - RAYOS ULTRAVIOLETA. RICARDOS, Teléfono, 2-0-7. ALMERIA.

Dr. José de Velasco Angulo

Especialista en enfermedades de la MATRIZ, EM, RAZO Y PARTO DE LA CLÍNICA TOCOGNOLÓGICA DEL HOSPITAL PROVINCIAL. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 6. EDUARDO PÉREZ 9.

Doctor Juan López Jiménez

ESPECIALISTA en enfermedades de los niños. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5. Navarro Rodrigo, 14, 2. Gratuita en la Casa de Socorro, de 2 a 3.

AZUFRE MINERAL PRIMERA DE GRAN PUREZA

Refinería de Azufre. AGENCIA MARÍTIMA. Romero Hermanos. ALMERIA. Católicos. ¡Por nuestra causa! No dejéis pasar un solo día sin conseguir un nuevo anuncio, una nueva suscripción para nuestro periódico. Gran parte del pueblo ignora la verdad porque no lee, o lee lo que no debe. ¡Esforcémonos en que nuestros periódicos se difundan más cada día! No descanséis en que los demás lo hagan. Pensad que si todos hacéis lo mismo, serán inútiles los esfuerzos de los que no nodadamente trabajamos en la defensa de la Religión y de la Patria.

Doctor Abellán. Consult de 11 a 12 y de 3 a 6. Conde Offalia, 5.

Cruz. Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora Doña Josefa del Castillo Peinado. Que falleció anoche a las ocho, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición apostólica. R. J. P. Su esposo, don Juan Jiménez Moreno; sus hijos, don Angel (ausente), don Juan, don Francisco (ausente), don Salvador, don José, don Antonio y doña Soledad (ausente) y demás familia. RUEGAN a sus amistades, una oración por su alma, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

Aguas y Cauce San Fernando S. A. ALMERIA. El Consejo de Administración de esta Sociedad, convoca a Junta general extraordinaria de señores accionistas, que se celebrará en el domicilio social, a las cuatro de la tarde del día 20 del corriente, con objeto de adoptar las medidas procedentes con vista a la posible transformación de la Sociedad en Comunidad de Regantes y aprobar el Reglamento por el que en su caso habrá de regirse la citada Comunidad. El depósito de acciones necesario para concurrir al acto podrá hacerse hasta 24 horas antes de la celebración del mismo. Almería 8 de Enero de 1935.—El Presidente, J. MULLER.

SUCESOS. Heridos casuales. Francisco Padilla Estrella de 9 años de edad, domiciliado en la calle del Liceo número 5 fué asistido en el Hospital Provincial de traumatismo ocular del ojo izquierdo de pronóstico leve. También recibió asistencia médica en el mencionado centro benéfico Luis Enciso Estrena de una herida contusa de dos centímetros en la región frontal. Pronóstico como el anterior. Malos tratos. Gádor Padilla Bonilla denunció en la Comisaría de Vigilancia a Ana Cortés por malos tratos de palabra y obra. Los canes. En la Casa de Socorro fué asistido ayer José Vicente Delgado de una herida producida por la mordedura de un perro. Su pronóstico es leve.

Agricultores!! Venta de injertos sobre pie «Rupetri Lot» injertados de las mejores marcas del pais. Para informes, don Antonio Lengua co García, en Alhabia, Tiendas 8 y en Almería Plaza de Campomanes, 1 a doña María García Casas.

ESPECTÁCULOS. En Hesperia. Por la tarde a las 6'30 la super producción sonora «La familia lo desea». Por la noche a las 10 la película sonora «Te quiero y no sé quien eres». Notas deportivas. La Gimnástica Abad es derrotada por 5 a 0. Después de la pequeña tournée de nuestros Athléticos por campos cartageneros, volvíamos a presenciar en nuestro campo de la Ciudad Jardín, el encuentro ya anunciado entre el Athletic y la Gimnástica Abad de Cartagena. ¿Público? escaso. Y es que en Almería en oposición a las demás provincias que tienen un equipo, en vez de ampararlo y por todos los medios procurar su elevación, se tiende a no de una manera directa, si indirecta a su total desaparición. Afirmo lo que acabamos de exponer la escasez de espectadores que acudieron al campo el domingo pasado y que han acudido en partidos precedentes. Es de notoria claridad que de esta manera no podemos aspirar a tener nunca un equipo que responda a los buenos deseos de los que verdaderamente sentimos el futbol. Lamentaciones por todos sitios y hasta a dos horas llegan con mayor claridad en la hora de los encuentros. Fulano no sirve. Zutano no hace nada en ese punto. Y es que estos señores que así se lamentan del estado de nuestro club no se dan cuenta o no quieren darse de la situación económica porque atravi-

Un poco de entusiasmo y vamos adelante. El partido del domingo finalizó con cinco tantos a favor de los athléticos. Los cartageneros no lograron, salvo escasísimas ocasiones, llevar el balón a la meta athlética. Por el contrario nuestros jugadores ponían a cada instante en peligro la meta enemiga. Martín trabajó de lo lindo, cortando avances y dando juego a la delantera estuvo incansable. La ausencia de Rafa se hizo notar. Ripoll estuvo acertado dando más rendimiento que en anteriores partidos. García en la defensa, como siempre.



Niños débiles, inapetentes, raquíticos, hallarán en el famoso reconstituyente: Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD las energías y el vigor necesarios para un normal crecimiento. Está aprobado por la Academia de Medicina. Tiene un sabor agradable y puede tomarse en todo tiempo.

LAXANTE SALUD. No se vende a granel. en grageas, ideal para los niños. No irrita. Pídase en farmacias.

DE HACIENDA. Circulación de cafés. En la «Gaceta de Madrid» del día 6 del actual aparece inserta una Orden del Ministerio de Hacienda; cuya parte dispositiva dice: 1.º Tanto los vendis como las gúfas; cuando autoricen, según los casos; expediciones de cafés tostados en grano o molido; no superiores a 25 kilogramos (artículo 11, párrafo segundo del Decreto de 27 de septiembre de 1934), quedarán exceptuadas del requisito de referencia; y 2.º Las expediciones de cafés tostados procedentes de los establecimientos de torrefacción situados en la zona fiscal terrestre o marítima no necesitarán ir provistas de guía para circular legalmente: cuando no excedan de tres kilogramos; fuera del término municipal urbanizado en que encuentre instalada la fábrica; a no ser que se compruebe que se dedican a fines industriales, en cuyo supuesto podrán ser intervenidas si no van acompañadas del documento necesario para su legal circulación. Las expediciones de cafés tostados superiores a tres kilogramos se considerarán siempre como comerciales y, en su virtud, necesitarán en todo caso ir provistas de la correspondiente guía para su circulación fuera del término municipal en donde se encuentre instalada la fábrica.

EL MEJOR CAFÉ. PUERTO RICO, CARACOLLO Y MOKA TOSTADO DIARIAMENTE LO ENCONTRAREIS EN CASA. JOSE ABAD NOVIS. Castelar, 5 (esquina Glorieta de San Pedro)

Cuide usted su estómago porque es la base de su salud. Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente. VENTA EN FARMACIAS.

RADIO

American Tel. Radio Corp. Rambla Cataluña, 89 - Barcelona

Hotel Simón ALMERIA

Los comerciantes quedan invitados a tratar con el viajante desde las 9 a las 12. A título excepcional de propaganda los aparatos de demostración se venderán al público...

TODAS ONDAS desde 225 Pts. TODAS MARCAS

T. S. H.

Programas para hoy ALMERIA. 13.30 Apertura de la estación con el «Pan de Angüillo». El trío de la estación interpretará el siguiente programa...

18'00 Relación de nuevos socios de la Unión de Radioyentes. 18'30: «La Palabra». Diario hablado de Unión Radio. Información de todo el mundo...

24'00: «La Palabra», Emisión de las doce de la noche. Últimas informaciones. Cierre de la estación. VALENCIA. 18'00: Programa variado. Noticias de Prensa. Servicio directo de Unión Radio Valencia...

NO OLVIDE USTED QUE SON los tomos que forman un ejemplar del ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA



UNAS 8.800 PAGINAS MAS DE 8.800.000 DATOS MAPAS GEOGRAFICOS-INDICES SECCION EXTRANJERA Precio de un ejemplar completo: CIN PESETAS

La Pajarita

Extenso surtido en Gamuzas de gran Novedad para Abrigos de Señoras - Lanas para Vestidos - Sedas - Pañería - Pañetes para Kimonos - Artículos Blancos y para lutos - Colchas de crespón bordadas a mano - Colchas de Damasco y de Algodón - Mantas de Algodón y de Lana...

Inmenso surtido en Medias - Calcetines - Chalecos punto - Cazadoras Jerseys - Todo a precios increíbles ABRIGOS PUNTO LANA Y SEDA PARA SEÑORAS A 2'50 PESETAS

Administración Principal de Correos de Almería. Horas de servicio con el público desde el 15 inclusive, de este mes. LISTA (POSTE RESTANTE) De 9 a 10,30, de 11,30 a 12,30 y de 18 a 19...

PAQUETES POSTALES De 8,30 a 9,30 y de 18 a 19. Los días inhábiles de 8,30 a 10,30. GIRO POSTAL De 8,30 a 12. Los domingos no he servicio. Los festivos no domingos de 8,30 a 10, salvo orden superior de sus pensión...

Notas marítimas. Movimiento de buques. Durante las últimas 24 horas, se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques: ADMITIDOS Vapor español «Delfín», de Melilla...

ECZEMAS ERUPCIONES, SABAÑONES, aun que estén ulcerados, GRIETAS, QUE MADURAS. Se curan en 3 días con la maravillosa POMADA ANTISEPTICA 19 del Dr. M. S. Piqueras

¿CALLOS? Usando sólo tres días el patentado UNGUENTO MAGICO desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gollo, verrugas y juanetas.

MIXIR DE PROTOCLORURO DE HIERRO CON HIPOFOSFITOS VIVAS PEREZ RECETADO POR VERDADERAS EMINENCIAS NO TIENE RIVAL Y ES EL REMEDIO MÁS RACIONAL

LA INDEPENDENCIA Diario católico fundado el año 1908. Ahora, como nunca, las personas de orden deben favorecer a la prensa de orden. Si no lo sabe, pregunte cuál es el periódico almeriense que ha defendido siempre con más ahinco los principios básicos del orden social...

BOLETIN DE SUSCRIPCION Don _____ que vive en _____ calle _____ núm. _____ piso _____ desea se le suscriba a «La Independencia» de _____ de 1933 Firma _____

MEDICAMENTO DE FAMILIAS LOS ANCIANOS, LOS TISICOS, LOS DISENTERICOS, LAS EMBARAZADAS, LOS NIÑOS en la dentición y destete; los que padecen CATARROS Y ÚLCERAS DEL ESTOMAGO...

Clínica Oncológica MEDICO DIRECTOR D. Juan Banqueri Salazar Cáncer y tumores en general. Enfermedades de la sangre. Consulta de 3 a 5. Plaza de la Catedral, 2 prim.

MIL PESETAS que presente «CASULAS DE SANDALO» mejores que las del doctor Pizá, de Barcelona, y que cura más pronto y radicalmente todas las «ENFERMEDADES URINARIAS»...

Lea usted todos los días «La Independencia»